

中原区委常委会(扩大)会议 暨区委理论学习中心组集体学习(扩大)会议 学习贯彻党的十九届六中全会精神

本报讯 11月15日上午,中原区委召开常委会(扩大)会议暨理论学习中心组2021年度第十五次集体学习(扩大)会议,传达学习党的十九届六中全会精神,落实省委、市委工作要求,研究部署中原区学习贯彻工作,动员全区上下切实用全会精神统一思想、凝聚力量、指导实践、推动发展,努力开创各项工作新局面,以优异成绩迎接党的二十大召开。

会议由区委书记乔耸主持,区委理论学习中心组成员、各街道和各区直单位主要负责同志参加会议。

会议传达学习了《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》,学习了河南省委省级党员领导干部会议精神、郑州市委常委会(扩大)会议精神,

李卫林、刘斌、郭明立、金红等区领导围绕学习贯彻党的十九届六中全会精神进行研讨交流。

会议指出,党的十九届六中全会,是在我们党成立一百年的重要历史时刻,在党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会,正向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头召开的一次重要会议,在党的历史上具有重要的里程碑意义。全会通过的《决议》,总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,对实现第二个百年奋斗目标提出明确要求,是一篇马克思主义的纲领性文献,是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是以史为鉴、开创未

来、实现中华民族伟大复兴的行动指南。《决议》对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

会议强调,要深刻领会我们党百年奋斗的伟大成就,更加坚定实现中华民族伟大复兴的信心;要深刻领会我们党百年奋斗的伟大意义,更加自觉扛起共产党人的历史使命;要深刻领会我们党百年奋斗的伟大经验,更加重视从中汲取奋进新时代新征程的智慧力量;要精心组织安排,迅速掀起学习贯彻热潮。

会议强调,当前和今后一个时期,要把学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神作为首要政治任务,与深化党史学习教育相结合,与贯彻落实省市三级党代会

精神相结合,切实把学习宣传贯彻工作引向深入。要通过学习,进一步把思想统一起来,把力量凝聚起来,把学习贯彻党的十九届六中全会精神的成果体现到推动工作、促进发展上来,确保圆满完成全年各项目标任务。

会议要求,全区各级党组织和广大党员干部要认真学习贯彻六中全会精神,深刻领会和全面把握党百年奋斗的伟大成就、伟大意义和伟大经验,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,牢记初心使命,强化担当作为,努力为实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

记者 韩娟

中原区推进“选苗育苗” 锻造纪检监察铁军

本报讯 今年以来,中原区纪委监委按照“学党史、悟思想、强担当、重执行、树形象”自身建设百日提升行动要求,从青年纪检监察干部培养入手,完善考核机制搭建成长平台,学习实践结合提升业务本领,全方位多岗位锻炼激发活力,营造严管氛围加强队伍建设,多措并举锻造纪检监察铁军,有力推动纪检监察工作高质量发展。

“选优苗”提素质。实施“选优苗”基本能力素质提升工程,为青年干部成长搭建平台。进一步完善青年考核评价机制,建立青年干部人才库,结合政治素养、业务素质、发展潜力等六项因素进行量化打分。召开青年纪检监察干部座谈会,发放调查问卷,听取青年干部的意见建议,把对青年干部的关心关爱落到实处。开展青年干部谈心谈话,截至目前,区纪委主要领导已与6名青年干部谈心谈话,分管领导与青年干部谈心谈话50余人次。

“育好苗”强本领。采取“学+考”模式,组织全体纪检监察干部坚持每天自学,每周三次集中学习,每周至少进行一次集中测试,目前已在区纪检监察系统进行11次集中学习、5次集中测试,筛选出优秀论文文章50余篇,收集个人学习心得

500余份。开展百日提升征文比赛,收到各类主题投稿60余篇,“清风中原区”微信公众号刊载优秀征文作品15篇。组建公文写作百日提升专项小组,签订“学习承诺书”,通过每天练习、每周解析、每月总结,助力自身建设百日提升行动走深走实。

“墩壮苗”激活力。持续推进青年干部技能专项培训、交流轮岗、“上挂”“下派”,不断提升综合素能。2021年,共组织业务专项培训12次,机关交流轮岗30人次,“上挂”省、市、市纪委19人次,“下派”疫情防控、防汛救灾、核酸检测志愿服务工作380余人次。

“严管苗”强管理。组织签订《中原区纪检监察干部严守“六个严禁”纪律承诺书》,要求纪检监察干部真正将“六个严禁”要求落实到日常的监督执纪工作中去。在此基础上,结合自身建设百日提升行动,狠抓纪检监察队伍建设,组织党员干部对照党章党规党纪、宪法法律法规,对照纪检监察干部违纪违法“五大突出问题”开展自查,梳理个人及部门问题清单、整改任务清单,建立整改台账,压紧压实整改责任。

记者 韩娟 通讯员 贾维霞

中原区用心服务“码”上显担当

本报讯 近日,在核酸检测工作中,中原区党员干部以实际情况为起点,以安全高效为路径,以群众满意为目标,用心用情服务、创新工作举措,单预约登记二维码一项,就有许多贴合实际、灵活高效的操作办法。

航海西路街道“一米距离码”。航海西路街道将安全距离“一米线”与预约登记二维码相结合,在一米距离处粘贴布置圆形地贴二维码,打破了传统一米线的单一功能,居民在排队等待时即可扫描脚下的二维码进行信息登记,大大提高了采集工作的效率。

秦岭路街道“智能移动码”。核酸检测工作中,秦岭路街道的“智能移动二维码”异常醒目。工作人员身着红马甲,胸

前背后均贴有预约登记二维码。他们既是秩序维护者和问题解决者,又是智能帮录者和移动扫码台,实现了安全效果与社会效果的统一。

汝河路街道“铺天盖地码”。汝河路街道工作人员扩大预约登记二维码张贴范围,从楼栋内到检测点,从地面到墙体、灯柱、路边树,从居民微信群到党员干部朋友圈,形成了多角度、立体化、全覆盖的预约登记码体系。

在核酸检测工作中,中原区广大党员干部广察民情、遍听民意,把每一件与人民群众切身相关的“关键小事”放在心上、扛在肩上、抓在手中,切实践行了“我为群众办实事”的责任和担当。

记者 韩娟 通讯员 刘迪 李刚帅

■直击核酸检测现场

中原区:为抗疫一线人员送上爱心餐

本报讯 11月11日上午,中原区委常委、宣传部长任大同一行来到林山寨办事处互助路社区核酸检测点,探望慰问核酸检测工作人员及医护人员,并为他们送上了热腾腾的饭菜,给现场所有人员加油打气。

为有效阻断疫情传播,切实保障人民群众的生命健康安全,中原区启动新一轮核酸检测。时间紧、任务重,中原区林山寨街道互助路社区党委连夜布置场地、设置一米间隔线,有序开展核酸检测准备工作。为了方便群众,核酸检测点设在互助路与文化宫路交叉口,两条道路的人行道上进行,工作人员除了维护现场秩序,还要

疏导过往群众,十分繁忙。

了解到互助路社区核酸检测点的情况后,中午时分,一支身穿“学雷锋见行动”红马甲的“雷锋志愿者”队伍将热乎乎的盒饭送到互助路社区核酸检测采样点。“你们奋战在疫情防控一线辛苦了,要加强自身防护,注意保暖防寒,让我们齐心协力打赢这场攻坚战。”献爱心活动现场,任大同对工作人员殷切嘱咐。任大同还对爱心企业的善举表示感谢,希望社会各界关爱关怀一线疫情防控人员,理解支持当前政府疫情防控举措,配合做好核酸检测,大家万众一心,众志成城共战“疫”。

记者 韩娟 通讯员 杨柳茵

中原区:总结核酸检测经验 提升街道应急处置水平

本报讯 11月11日,中原区委常委、统战部长、区委办主任闫凯到汝河路街道办事处督导核酸检测工作。闫凯实地查看了汝河路街道各采样点信息录入、人员配置、秩序维护、采集检测量等工作,并要求:一是要维持好现场秩序,候检人员排队保持一米安全距离,避免人员聚集,做到安全有序;二是要做好后勤保障服务,为奋战在服务一线的医护人员、党员志愿者等提供保障,为群众核酸

检测提供良好条件;三是合理增加采样点,加大宣传力度,增大检测流量,切实提高检测效率。

闫凯强调,要慎终如始加强疫情防控,不断总结每次核酸检测经验,进一步优化检测现场各个环节流程,提升街道疫情防控应急处置水平,持续做好疫情防控宣传引导,抓牢核酸检测这一环节,筑牢防控防线。

记者 韩娟 通讯员 尚亚琳

中原区纪委下沉一线 助力三官庙街道核酸检测工作

本报讯 面对严峻的疫情形势,中原区纪委全体班子以上率下,带领纪委全体工作人员下沉分包的三官庙街道,帮助街道21个核酸检测点位开展核酸检测工作。

区纪委主要领导从街道核酸检测工作预案制定、物资筹备,到点位设置、人员分工等全程给予指导。11月11日清晨6时,纪委的百余名工作人员下沉各个点位,和社区人员一起搬运物资,布置场地,以高度的责任心严格落实各项措施,迅速熟悉工作流程,积极配合医护人员、社区工作人员在核酸检测采样区域维持现场秩序,认真核对居民身份信息,快速进行信息登记,耐心解答居民群众提出的各种问题,帮助居民群

众顺利完成采样。区纪委班子每到一处点位,都耐心细致地指导采集现场信息录入、操作规范、秩序管理等情况,并叮嘱所有工作人员和志愿者要提高防范意识,做好个人防护和防寒保暖。“群众不散场,我们不收工。”纪委下沉工作人员说,“我们要坚守到最后,医务工作者比我们更辛苦。”

一个党员就是一面旗帜,疫情面前纪检监察干部以实际行动擦亮名片。广大纪检监察干部绷紧思想之弦,迅速下沉到核酸检测采样点现场,与社区工作人员并肩作战,充分发挥了党员干部的先锋模范作用和战斗堡垒作用。

记者 韩娟 通讯员 刘亚婷